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ВІЙСЬКОВІ СПРАВИ НА 
ПЕРШОМУ МІСЦІ 

Вашингтон, 2 серпня. — Палата репрезентантів ухвалила 
856 голосами проти 7 законопроект про повне обеднання зброй-
йнх сил. Цей бил перейшов уже в сенаті і тепер піде до під-
пнсу президента. Бил мав на меті обвднати всі три ділянки 
оборони, а саме армії, мари-f` 
нарќи й повітряних сил. Вод-
ночас це причиняється до об-
нижеаня видатків на оборону 
в сумі одного біліона долярів. 

У виконанні програми об-
єднання секретар оборони, Лу-
Іс Джансон, наказав перенести 
під команду маринаркя 320 
кораблів, які були під коман-
дою армії. Це зарядження по-
дібне до наказу давнішого 
секретаря оборони, Дясеймса 
Форестала, щоб перенести лі-
таки з-під команди армії під 
команду повітряних сил. Во-
єнна фльота обеднае тепер 
тепер свої транспортові сили з 
транспортовими морськими ея$ф' 

У лами армії в спільній Військо-
вій Морській Транспортовій 
Службі. На її чолі буде сто-
ятн адмірал, який буде діста-
вати накази від голови мор-
ських операцій. 

Палата репрезентантів піднес-
ла пенсії для ветеранів. 

Палата репрезентантів ухва-
лнла одноголосно, без ніякої 
опозиції, піднести пенсії й під-
могн для покалічених ветера-
нів і передала цей бил до даль-
шої акції а сенаті. Коли бил 
стане законом, тоді в першому 
році видатки на ветеранів зркь 
сѓуть на $112,000,000. З ново-
го законе зкорнсталн б 2,024,-
000 ветеранів обох світових во-

, єн і еспанської війни. Найбіл ь-
ше зкорнсталн б ветерани пер-
шої війни, бо їх допомога на 
випадок неспосібноЬти до пра-
ці, дійшла б до повно! висоти, 
замісць теперішньої виплати 
75 відсотків. Подібні постано-
ви виявляють збільшення по-
смертних виплат для оставшнх 
родин на 50 відсотків.. { 

Ухвала в палаті перейшла 
несподівано, бо її не підготов-
ляла теперішня адміністрація 
президента Трумана. Неза-
лежно від цієї справи сенат 
ухвалив бил про виплату від-
сотків від обезпечення для ве-
теранів другої війни. Відеот-
ки будуть додані до дивіденди 
від обезпечення. 

НЕМА ВЖЕ „СТЕПОВИХ 
ГЕРЦІВ" В ПРОЦЕСІ ПРО-

ти КОМУНІСТІВ. 
Ню Йорќ. — Підчас вівгір-

Кової розправи проти комуні-
стнчних провідників у феде-
ральному суді зайшла зміна в 
поведінці судді Геролда Меді-
ни, який попереднього тижня 
заповів оборонцям, що дні їх-
ніх „степових герців" уже ми-
нули. Суддя дозволяв обороні 
ставити свідкам питання тіль-
кн до таких справ, які мають 
опрокинути твердження урядо-
вих с"ідків, що підсудні навча-
лн в комуністичних школах, 

ильно скинути амерн-
уряд. Досі оборона 

намагалася витягнути від свід-
ків зізнання, що то урядові й 
суспільні чинники вживали иа-
силля проти робітників і ніг-
ріа У вівторок переслухано 
свідка Джозефа Чаку з Клів-
ленду, який пояснював лекції 
в підпольннх комуністичних 
школах. Він виявляв засади 
комуністів, коли вони можуть 
піти насиллям, а коли мирним 
шляхом для заведення соція-
лізму в Америці. Він теж за-
перечив, наче б голова Кону-
ністичної партії Воднем 3. Фо-
сгер Колньебуд`ь г^о#очуша 
до насилля. Юджин Денніс, 
секретар партії, який находить-
ся на лаві обвинувачених і с 
самий собі адвокатом, ще раз 
відогрів байку про людину, 
що кричить „ловіть злодія", 
коли втікає після грабіжі. Суд-
дя сказа0, щ 0 ц я байка має 
має пристосування для обох 
сторін. 

ЗА 

ПАРТІЙНІ ПРОВІДНИКИ ЗА 
С Е Н А Т С Ь К И Й БИЛ ПРО 

дшістге. 
Вашингтон.— Сенатські рес-

публиканські й демократичні 
провідники порозумілися в 
справі поставлення на деннім 
порядку законопроекту про до-
пущення збільшеного числа 
імігрантів зі скитальщини. Го-
ловним противником приспі-
шення цього закону є голова 
правничої комісії, сен. Пат 
МекКарран. Партійні провід-
ннкп загрозили, що як він бу-
де дальше опиратися новому 
законові, тоді' вони відберуть 
законопроект з його комісії і 
признач'ать її якійсь іншій. На-
діються, що наступного тижня 
прийде до змірений сил при-
хяльників і противників бнлу. 
Він перейшов уже в палаті ре-
презентанхів 2 червня, отже 
треба тільки ухвали сенату, 
щоб докінчити справу. 

ВІДНОВА БІЛОГО ДОМУ, А 
НЕ НОВИН ДІМ. 

Вашингтон. — Після майже 
цілорічного спору, чи віднов-
ляти теперішній Білий Дім, чя 
будувати новий, спеціальна 
комісія, складена з ковтресме-

ЗАЛЯНШЛИ СТРАЙК 
ЃМІГРАНТА. 

Омага, у стейті Небраска.— 
Триста робітників, які вийшли 
на страйк з протестом проти 
прийняття до праці в Омага 
Стіл Ворќс імігранта Евѓена 
Стефана з Югославії, коли 
американські робітники не ма-
ють роботи, повернули до пра-
ці у фабриці. Предсідник юнії 
заявив, що не прийме Стефана 
до юнії, тому, що він не є ѓро-
мадянияом Америки, а Стефан 
заявив, що він не піде до пра-
ці проти волі юнії. 

КОНВЕНЦІЯ А. Ф. П. ВІІКИ-
ДАЄ ДЕЛЕГАТШ-

комушстге. 
Снракюс, Н. И. — Стейтова 

конвенція Американської Фе-
дерації Праці усунула з нарад 
чотирьох делегатів під замітом, 
що вони належать до лівих, 
Комунізуючих елементів. Кояі-
сія провірила закиди проти пя-
ти інших делегатів, запідозре-
них у комунізмі і одобрила їх 
повновласти. Ці міри піднято 
на підставі ‚зміни статута А. 
Ф. П. з минулого року, де ска-
заио, що члени Комуністичної 
партії не можуть бути делега-
тами ні урядовцями Федерації. 

Умер Микола Мурашка 
ГОЛОВНИЙ ПРВДСЩНИК УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

ЗАСТУПНИК ПРЕДСІДНИКА ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

ДОІЮМОГОВОГО ЌОМЛЕТУ 

БУВШИЙ ГОЛОВА УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ 

-

ДАЛЬШЕ СКРІПЛЕННЯ АМЕРИ-
КАНСЬКИХ ЗБРОЙНИХ СИЛ 

В ЕВР0ПІ 
Графенвер, Німеччина, 3 серпня. — 3 нагоди своєї інфор-

мативної поїздки по Европі, речник шефів штабу американ-
ськнх збройних сил вчора заявив, що американські гарнізони 
в Европі будуть вдержані і в майбутньому і будуть скріплені 
головно тим, що всі дотеперіш-^-

ні звичайні боєві літаки будуть 
заступлені найновішими моде-
лямн ракетових літаків. Ген. 
Омар Н. Вредлі, шеф штабу 
Армії, що говорив- теж в імені 
шефа штабу авіяції, ген. Гой-
та Ванденберґа, та шефа шта-
бу фльоти, адмінірала Луїса 
Денфілда, які разом з ним по-
дорожують та відбувають 
спільні наради з високими 
військовими представниками 
європейських партнерів Атлан-
тійського пакту, висловив при 
цьому думку, що створений 
спільний західно-європейській 
оборонний комітет з представ-
ників Врюсельського договору 
і під проводом філд маршала 
Монтґомері, продовжуватиме 
свою працю в рямках загаль-
ного оборонного Комітету, що 
його передбачує Атлантій-
ський пакт. З нагоди побуту 
шефів американських зброй-
них сил в Німеччині, тут від-
булася вчора найбільша від 
часу закінчення війни військо-
ва парада, в якій взяли участь 
всі роди зброї. Перед своїми 
командантамн дефілювали 17,-

Ф Р А И Ц І Я ДОМАГАЄТЬСЯ 
РШНОГО ГОЛОСУ В с ш л ь -

НШ СТРАТЕГІЇ. 
Париж, 3 серпня. — Фран-

цузький уряд прінціпово до-
магасться для своїх представ-
ників рівного голосу в схгіль-
ному стратегічному Комітеті, 
що мас бути встановлений в 
рямках Атлантійського пакту. 
Під цим оглядом французький 
уряд діє під сильним напором 
публнчної опінії, ревалізуючи 
з Англією в справі рішального 
голосу в європейській страте-
гії. Тепер в європейських РІЙ-
ськових колах ведеться „ака-
демічна дискусія" на тему, чи 
західно - європейський конті-
контінент потрапив би сам се-
бе оборонити на випадок напа-
ду зі Сходу. Заява ген. Вредлі, 
шефа штабу Американської 
Армії, що вів вірить в можлн-
вість такої оборони при відпо-
відній підготовці, виклѓѓќала 
помітне вдовілля головно у 
французьких військаових ко-
лах. В можливість такої обо-
рони віриться тим більше піс-
ля підписання Атлавтійського 

. 

нів і знавців вирішила, щоб за 
лишити на зверх теперішній 
Дім, а поробити основну пере-
будову внутрі. Хоч кошти но-
вого Білого Дому були б мен-
пгі ніж перерібка старого, то 
сентимент до затримання істо-
ричяої памятки переміг в ко-
ристь перерібки. Конгрес у-
ухвалив $5,400,000 на цю ціїљ. 

В середу, дня 3-го серпня 1949, о годині 12:30 вночі, умер наглою смертю на удар 

серця в домі свого зятя і дочки, д-ра Йосипа і Марії Стеткевич в Ню Броисвик, Ню Джерзі, 

Головний Предсідник Українського Народного Союзу, заступник предсідиика Злученого 

Українського Американського Допомогового Комітету, бувший голова Українського Кой-

ґресового Комітету Північної Америки, Адміністратор щоденника „Свобода", видатний аме-

рикансько-український громадянин і діяч бл. п. МИКОЛА МУРАШКО. 

Покійний народився дня 15-го грудня 1891-го року в селі Святе, повіт Ярослав, в За-
гідній Україні. До Злучених Держав приїхав молодим хлопцем в 1907 році та початково 
оселився в місті Рачестер, Н. Н. До Українського Народного Союзу вступив в 1914 році. В 
тому ж році одружився з Розалією Кісіль і разом виховали троє дітей: синів Теодора І Ми-
колу та дочку Марію, замужну за проф. Йосипа Д. Стетксвлча, Беручи активну участь в 
українському громадському житті, зокрема в житті УІІСоюзу, Покійний був вибраний Голов-
ним Предсідником цеї організації на конвенції в Нюарку, Н. Дж., в 1929 році. До чергової 
конвенції в 1933 році він виконував свої обов'язки, доїжджаючи до канцелярії Головного Уря-
ду з Рачестер, а перевнбраний знову головою та на підставі рішення конвенції перенісся оста-
точно до Джерзі Ситі, де й жив ввесь час На чергових конвенціях УНСоюзу в 1937, 1941 і 
19445 роках Покійний був знову перевибраннн головним предсідником УНСоюзу, обов'язки 
якого виконував до дня своєї смерти. Він був членом найбільшого 361-го відділу УНСоюзу, 
Т-ва ‚Дністер" в Ню Норку. В 1940 році Покійний був вибраний першим головою Україн-
ського Конгресового Комітету Північної Америки та був предсідником Першого Конгресу 
Американських Українців, що відбувся в тому ж році у Вашингтоні. На перших, Загальних 
Зборах Злученого Українського Американського Допомогового Комітету, що відбулися в Ню 
Порќу в 1947 році, бл. п. Микола Мурашко був Вибраний заступником предсідиика і на цей 
сам пост був вибраний вдруге Загальними Зборами цього Комітету в травні цього року. Крім 
Союзової праці та адміністрації „Свободи", покійний брав активну участь та живо інтересу-
вався всіми іншими ділянками нашого громадського життя, зокрема віддавав багато часу і 
труду веденій ЗЎАД Комітетом допомоговій акції для нової української еміграції. Ненадійна 
смерть Покійного, що до останньої хвилини був повний сили та енергії, віддаючи їх всеціло 
для добра вашої організації, нашої громади і нашого народу, це чергова велика українська 
втрата. 

1000 амернкан$ькшг,. вояків, 1ШІ пакту. 
танкиѓ` т#` `йЬверх Тнея`ча` -вій--‡ '^хт-^х ^^Ц^Я"УП^-І-
ськовнх самоходів, тоді як в БЕЛБГИШЬКІ ПРОВІДНИКИ 
повітрю гуділи мотори поверх ПЕРЕГОВОРЮЮТЬ З КО-
сотні літаків. Графенвер, де РОЛЕМ НА ВИГНАННІ. 
відбувалася ця парада, лежить І Врюсель, 3 серпня. — На 
в безпосередньому віддаленні прохання короля Леопольда, 
від чеськословацького кордо-
ну. Ген. Вредлі, відповідаючи 
на запит коли по його думці 
АтлантшськиЙ пакт почне ді-
ятн, відповів, що „чим скорше, 
тим лпппе". 

ШЕФИ АМЕРИКАНСЬКОГО 
ШТАБУ В ЛОНДОНІ. 

Лондон, 3 серпня. — Шефи 
штабів американських зброй-
них сил: ген. Омар Н. Вредлі 
адмірал Луїс Денфілд і ген. 
Гойт Ванденберг, прибули вчо-
ра до Лондону, де відбудуть 
інформативні наради з британ-
ськими військовими керівника-
ми. В Лондоні вони задер-
жаться два дні, а в нарадах 
візьмуть участь теж військові 
представники скандинавських 
партнерів Атлантійського пак-
ту. З Лондону вони поїдуть до 
Фонтанібльо у Франції, де міс-
титься головна квартира спіль-
ного оборонного Комітету кра-
їн Врюсельського договору. 

що перебуває тепер на „добро-
вільному вигнанні" в Швайца-
рії, виїхали до нього дві деле-
гації з представників христи-
янсько-соціялістичної та лібе-
ральної партій. Вони обговорю-
ватимуть справу повороту ко-
ля до влади, якщо на це оста-
точно згодився б парлямент. 

МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА 
ДІТЯМ. 

Лейќ Соксес, 3 серпня. — 
Міжнародний Діточий Фонд 
при Об'єднаних Націях рішив 
вчора виасиґнувати разом 42,-
000,000 долярів на допомогу 
дітям. З того для дітей в Азії 
призначено $15,000,000, евро-
пейські діти в першій половині 
наступного року одержать на 
молоко, товщі, медицину та ін-
цгі продукти $13,000,000, а по 
два мільйони долярів прнзна-
чено на допомогу дітям скя-
тальців і для дітей в Південній 
Америці. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

РЕОРІЄНТАЦШ Б Р И Т А Н -
С Ь К О І ПОЛІТИКИ НА 

БЛИЗЬКОМУ СХОДІ. 
Лондон, 3 серпня. — Вчора 

прибув до Лондону про-брн-
танський преміср Іраку, ген. 
Нурі ас Саїд, і тут він матиме 
заради з британським секрета-
рем закордонних справ, Ер-
вестом Бевяиом, та іншими 
представниками. Рівночасно з 
приїздом премісра Іраку, з 
Лондону відїхав емір Кнрина-
їки, Саїд Ідріс ель Сенўсі, що 
теж відбув наради з Бевином. 
У зв'язку з цими відвідинами 
і нарадами, в дипломатичних 
колах заповідають далекойду-
чу реорієнтацію в британській 
близько-східній політиці, яка 
не залишиться теж без вплн-
ву на загальне міжнародне по-
ложення. 

ТУНЕЛЬ ШД МОНТ 
БЛЯНКОМ. 

Париж, 3 серпня. — Фран-
цузькнй уряд погодився вчора 
на участь тої країни в будові 
тунелю під найвищою горою 
в Европі, Монт Бланком, Ту-
нель матиме вісім миль дов-
жини і лучитнме Францію з 
Італією. і 

ГРЕЦЬКІ УРЯДНИКИ ВІД-
ЛОЖИЛИ ПРОГОЛОШЕН-

НЯ СТРАЙКУ. 
Атени, 3 серпня. — Грецькі 

державні ўрядниќн, послухав-
шн заклику уряду, рішили від-
ложнти проголошення гене-
рального страйку до 17-го 
серпня. Страйк мав початися 
сьогодні Урядники домага-
ються 60% підвишки платні, 
стверджуючи, що кошти Про-
житќу збільшилися в тій кра-
іні на 70',І. 
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22 біліони на зброєння 

МИРНІ ЦІЛІ У воєнній силі 
Заяву президента Трумана, зложену у зв'язку з переда-

чою Конгресові шостого піврічного звідомлення Комісії Ато-
мової Енергії, мусів прийняти з великою полекшою та новою 
вірою в краще майбутнє кожний не тільки відповідальний 
державний муж, політик чи стратег, але й кожний звичай-
ний громадянин як в цій країні, так і закордоном. Президент 
Труман, підкреслюючи головні напрямні та нові досягнення 
в дотеперішньому розвитку і продукції атомової енергії, зая-
вив, що власне в цьому „американці і кожний, хто поклада-
сться на силу Злучених Держав, мають повну причину до 
певности і довіря". Президент при цьому запевнив, що ця кра-
їна має тепер добре зрівноважену політику в атомовіќ ділянці, 
„яка робить нас сильнішими з військової точки зору, скріп-
люючи рівночасно наші мирні цілі". т 

В самому звіті Комісії повідомляється про продукцію 
„нової і ще більш ефектовної атомової зброї" та про інші „змі-
ни і дальші досягнення в усіх фазах програми атомової енер-
гц". Зокрема стверджено: нову, кращу і більшу продукцію 
атомової зброї; кращу і більшу продукцію побічних матері-
ялів; основну забезпеку посйѓчЯйняснровнн для атомової 
енергії, отже урану, з Канади і Бельгійського Конґа, як теж 
успішні заходи для використання краєвих покладів урано-
вої руди; вдосконалення фабрик і продукційннх засобів ато-
мової енергії, Що на більше ніж половину зменшать коштз 
продукції; переломовий зворот в лікуванні важких недуг при 
допомозі радіоактивних променів та інших побічних продук-
тів атомової енергії; необмежені можливості для дальшого 
розвитку цеї ділянки науки та її використання для добра люд-
ського роду в усіх галузях його життя. 

В звіті .Комісії подано — як це заявив през, Тружав — 
тільки те, що „в рямках безпеки повинен звалі кожний яже-
риканець про блискучий прогрес що його зроблено в вежу 
сміливому підприємствЃ. 

Ясно, що в теперішніх мджнародвочоодйиичнаиі обстанв-
нах не може бути н мови про дише. — тџяічшжва ѓа благо 
людства тої атомової estapra. ткяџџтгхж я$ви двкпЕузга 

ред. Бо ця атомова сала, що вілщ—ас дѓля лпсаеаи ааоні зяяшвш 
горизонти, може в обставинах стати їх дагладпвх ввлцоб тіль-
ки попала в безвідповідальні руќн. Совстсьахив Союз дюобі-
лізував — як це внходнть з останніх судових щххоесів — всі 
свої шпигунські сили разом з резервами, щоб тільки видерти 
Америці цю атомову таємницю і він напевно не робить оего 
в Мирних цілях. Бо Злучені Держави з власної ініціативи про-
понували віддати цю таємницю під міжнародну контролю, 
домагаючись тільки самозрозумілого забезпечення, що вона 
буде використана тільки в мирних цілях та на добро людства. 
Совєти на це не погодилися, бо це означало б піднести перед 
світом свою залізну заслону та показати не тільки всі стра-
хіття совєтського пекла, але й всі кузні нової зброї в шдготов-
ці до нової війни для запанування над світом. % 

В таких обставинах єдино правильною політикою відпо-
відального перед історією уряду Злучених Держав може бути 
ще збільшення дотеперішньої програми продукції атомової 
енергії як у військових, так і мирних цілях. Пріьцьому всьому 
американський нарід і його уряд не можуть ані W хвилину 
забувати, що все це є тільки превентивними, тимчасовими 
засобами. Теперішня військова перевага, що випливає з ато-
мової зброї, буде використана тільки тоді, якщо її викори-
стається політично не тільки для збереження тимчасового, 
але для забезпечення постійного миру, що його можна досяг-
нути тільки в одному світі вільних людей, зі справедливістю 
для всіх. 

Під теперішню пору амери-
канські начальники генераль-
ного штабу, а це: адмірал Лўіс 
Е. Денфілд, ген. Омар Н. Бред-
лі й ген. Гойт С. Ванденберг, 
переводять конференції з пред-
ставниками західно - европей-
ських країн для підготовки 
пляну спільної оборони. Внхо-
дить, що світ опинився знову 
напередодні загрозливої війни 
й тепер уже Америка не жде 
аж війна вибухне, але наперед 
робить зусилля, щоб відстра-
шити від неї майбутнього на-
їзника. 

У конгресі зголосив прези-
дент Труман проект постачан-
ня оборонних матеріалів для 
європейських держав на суму 
$1,450,000,000. Це тільки в до-
датку до $14,000,000,000, ухва-
леяих на оборону Злучених 
Держав Америки. През Труман 
домагається від конгресу вста-
но'влення матеріальних пози-
чок для Европи на такий лад, 
як це було підчас другої сві-
тової війни. Цей спосіб назва-
но тоді „Ленд-Ліз". Тому, що 
небезпека може вибухнути 
кожної хвилини, Труман хоче 
дістати від конгресу повновла-
стн для вирішення ним самим, 
якій державі, в якій кількості 
і на яких умовах мали б бути 
вислані засоби. Він хоче теж 
признати йому право висилати 
американську зброю і внряд 
по ціні продукції до запрняз-
неннх держав. 

У конгресі і поза ним підно-
сяться запити, чому це все ро-
биться? 

Урядово дають такі основні 
вияснення: Нації поза Злуче-

хідно-европейськими країнами 
на їхнє зброєння. Новий Ленд-
Ліз має ВИНОСИТИ півтора білі-
она, крім згаданих видатків. 
Америка постачає невоєнних 
засобів поза совєтським світом 
у висоті в біліонів річно на за-
безлеку. 

Це такий видаток, над яким 
поважно прнзадумуються як у 
конгресі, так і поза ним. Не-
однн запитує себе: „Чи ми є в 
спроможності це сповнити У'. 

Податок на біжучий скарбо-
вий рік передбачений так, що 
по покритті видатків забракне 
ще 5 біліонів долярів. Одначе, 
навіть враховуючи цей дефі-
цит, повстає питання, чи мож-
на буде покрити всі інші ви-
даткн, крім передбачених? 

Треба застановитись, які мо-
жуть бути „інші видатки" на 
військові цілі. Президент Тру-
ман жадає для себе повновла-
стей приділюватн приязним 
країнам надвишку американ-
ських воєнних матеріалів з 
тих, які мають уже бути ви-
продукувані. Кільки таких ма-
теріялів мав бути постачених, 
це залежатиме від оцінки пре-
зндента. Так само президент 
мав би рішати про те, що ма-
сться вважати надвишќок). 

У пляні, передбаченім у по-
сланні президента, згадано во-
єяні танкн, кріся, артилерію, 
амуніцію, літаки, кораблі, е-
лектронічний внряд, одяг і ін-
ший особистий внряд. Вагу 
кладеться на важкий внряд 
для збройних дивізій — ш ш , 
танки, великі гармати і т. п. 

Тільки атомові бомби не мо-
жуть бутн передані чужинним 

Державами, настроєні І країнам на підставі повновла 
прихильяо до нас, не макѓѓі; стн президента. Над цею спра-
сзтроможвдств гхроду к у в а т в вою йдуть спеціяльш` наради 
всіх родів зброї, погрібних для; в конгресі і поза конгресом і 
оборони. На -вкладок совст- іпро них докнщо звісно тільки, 
сьіспго нападу ам?щді Держа- {що атомова бомба має остатн-
ни не будуть "инти доволі обс- і са виключно в руках Злуче-
ронних засобів, щоб аваавсшш 'них Держав. 

перед ІРОСШЮ. ІКОЛЕ б так; Хто їнтересукться стратегі-
"почалв ин- ісго, той заниѓѓўє, хто має діста-

зГіршо у підло- j ти зкайбоаьліе воєнних матерь 
нщкій аюльнвсза їй якості, толі j злів? Отже знову кажуть, що 
їж не стало б плодів для яро-1 Франція. Велнкобрнтанія ма-

; харчування. Народи попали б ла б дістати значно менше, а 
малі країни, як Норвегія, Да-
нія, Бельгія, Голандія, Греція, 
Туреччина мали б діставати 
допомогу в теперішніх розмі-
рах. Іран мав би дістати від 
президента теж якусь воєнну 
допомогу. 

Із передбачених півтора білі-
она вартості! матеріалів прези-
дент мав би дати західно-евро-
пейським державам на підста-
ві Ленд-Лізу матеріалів варто-
сти $938,450,000, за дорадчим 
голосом військових знавців. 
Дальших $300,580,000 він мав 
би передати Греції, Кореї, Ту-
реччині, Іранові й іншим кра-
їнам, які на це заслуговува-
ли б. 

v 
Одначе це не значить, щоб 

у країнах поза Америкою не 
йшла продукція воєнних мате-
ріялів. За згаданим пляном 

у ще більшу нужду і тоді не 
було б мови про оборону. Ня-
впаки, це було б для Совстів 
заохотою до приспішення на-
паду. 

Вже тепер західно-европей-
ські держави разом видають 
$5,500,000,000 річно на оборо-
ну. Це робить Великобританія, 
Франція, Бельгія, Голандія, 
Люксембург, Норвегія і Данія. 
Німеччині не вільно озброюва-
тися. а Італії тільки в обмеже-
ній мірі. Еспанія, докнщо, о-
стасться поза періферісю обо-
ронної полоси. 

Злучені Держави вступили 
з днем 1. липня в новий бю-
джетовий рік. На цей рік при-
значив конгрес на оборону на-
шої країни згаданих 14 біліо-
нів, тобто по два з половиною 
на кожен доляр, виданий за-

Л. Луців. 

Спогад про Дмитра Вітов-
сьќого 

(В тридцяті роковини його смерти). 

Полковник Дмитро Вітовсь-
кий безперечно належить до 
найвизначніших особистостей 
між Українськими Січовими 
Стрільцями. Його передчасна 
трагічна смерть в часі поворо-
ту літаком з Західної Европи 
в Україну в дні 4. серпня 1919 
року — ще збільшила була о-
реол слави кругом його голо-
ви. Тому не дивно, що кілька 
соток старшин і стрільців Га-
лицької Армії, які другі ро-
ковини 1. листопада перебули 
в польській неволі за колючи-
ми дротами в Тухолі на Помо-
рю — виставили були драма-
тичний твір Романа Купчинсь-
кого, в якому головним геро-
ем був Дмитро' Вітовський. 
Але пізніше, як то часто у нас 
буває, „забули в Україні слав-
ного гетьмана", — і українське 
громадянство почуло ім'я пол-
ковника Вітовського в зв'язку 
з. тим, що він кілька літ мусів 
лежати в Берліні в чужому 
гробівці, звідки грозили, що 
викинуть - тіло українського 
полковника 1 його адютанта, 
четаря Чучмана, бо власник 
гробівця потребував місця для 
членів' своєї родини. 

Сьогодні минає ЗО літ з дня 
смерти полковника Дмитра Ві-
товського і оцих кілька моїх 
спогадів нехай будуть скром-
ною китицею квітів на забуту 
сьогодні могилу на далекій 
Чужині цего славного січово-
гб лицаря. 

Вперше побачив я Вітовсь-
кого при кінці серпня 1914 р. 
в Стриї, куди з усіх усюдів Га-
личини з'і з д и л и с я Січові 
Стрільці. Приїхала сюди і на-

презндент мав би вислати Ев-
ропі приладів і машинерії для 
продукції матеріалів вартосте 
$155,000,000, так, щоб не по-
збавнти цивільного населення 
користей з цивільної продукції. 
Найбільше машинерії пішло б 
до Англії. 

За всі оці постачання закор-
донні держави не були б зобо-
вязані постачати Америці иічо-
го певного. Вони мали б тільки 
зобовязатися вживати розумно 
і для означених цілей амери-
канські припаси і не продава-
тн їх нікому. Навіть нема ясно 
означеної постанови в справі 
Проти-Ленд-Лізу, тобто зобо-
вязання, що чужинні держави 
мають висилати свої матеріали 
Америці. 

З того виходить, що Амери-
ка вдоволиться тільки самою 
можливістю користування те-
риторією закордонних держав 
як базами для оборони. Це вка-
зує, як дадеко грозить небезпе-
ка збоку Росії, коли Злучені 
Держави крім льояльяости не 
жадають для себе нічого! 

ша -Дрогобицька Сотня. При 
HQBJft реорганізації провід на-
шої сотні обняв Дмитро Вітов-
ськнй. Всі ми майже були „ци-
вілісти", в різнородних одя-
гах, що перебули кілька тиж-
невий вишкіл по селах Дрого-
биччини. Знали ми вже впо-
ряд, добре робили колони і 
лави, бо між нами було кілька 
бувших австрійських вістунів 
і пластунів, що нас добре ви-
мучили по луках та стернях 
Ясениці Сільної, Попелів і 
Модрич. Тому ми були горді, 
що дістали на команданта сот-
ні Вітовського, що був у 
справжньому військовому мун-
дирі і мав рангу, здається, „ка-
дет-аспіранта", чи „кадета". 
Такі самі ранги мали і всі ін-
ші сотники, як Василь Діду-
шок, Сень Ґорук, Будзиновсь-
кий та інші. Бувші австрійські 
лейтенанти були вже коман-
дантами куренів, як Степан 
ІЏухевич, що обняв був ко-
манду нашого куреня, або д-р 
Волошин, а четар Михайло Га-
лущинський — був начальним 
к о м а н д а н т о м усіх Січових 
Стрільців. 

Дальший наш вишкіл в 
Стриї відбувався під прово-
дом Дмитра Вітовського. Він 
своїм знанням імпонував усім 
своїм стрільцям. Не звертав 
завеликої уваги на парадні 
вправи, тільки дбав про те, 
щоб стрільці опанували бойо-
ві вправи, полеву службу та 
військову воєнну дисципліну, 
бо вже тоді бачив, що війна 
буде довга і полева служба 
буде „насущним хлібом" стрі-
лецтва. 1 так воно дійсно було 
в часі зимових боїв у Карпа-
тах, де Січові Стрільці здобу-
вали найвищі військові приз-
нання саме за славні свої стежі 
глибоко в запілля московської 
лінії. 

Дня 3 вересня Січові Стріль-
ці виїхали зі Стрия, бо мос-
ковські царські війська заняли 
були вже Львів. На Закарпат-
ті відбувався дальший наш ви-
шкіл, а пізніше три наші сотні 
поділили на т. з. „двадцят-
ки" і казали нам іти в вороже 
запілля, аж під Львів і Городок, 
хоч ворог був уже на Карпат-
ському Бескиді. Так я стратив 
Дмитра Вітовського на кілька 
місяців — і долучився до його 
сотні в червні 1915 року під 
нашим столичним Галичем, 
який тількищо здобули були 
Січові Стрільці, а сотник Ві-
товський вивісив був на рату-
ші український прапор. Зголо-
силися ми до сотні в ночі, бо 
тільки тоді можна було перей-
ти провізоричним мостом 
Дністер, який ворог завзято 
обстрілював. 

„Добре ви трапили" — при-
вітав нас сотник Вітовський. 

„Завтра вранці йдемо через 
Гнилу Липу на Тусѓани і Сема-
ківці. Але не бійтеся! Ви вже 
нюхали порох ще; на Бескиді 
минулого року — 'кладіться 
спати, бо може бути гарячий 
день!" і.'' 

Другого дня мн в бою здр-
були московські окопи і йшли 
переможно вперед: 'Так зай-
шли ми аж до роди'нного села 
Вітовського, МедухН ,̀ де насе-
лення зворушливо`'витало Сі-
чових Стрільців, `а "'між ними 
свохо^ мешканця,' сотника Ві-
товськоро. Там група' стрільців 
разом з Бітовеькнм відвідала 
гріб Січового Стрільця Меле-
ня, що кілька днів раніше, за-
хопл^ниймоскалями.Нзгинув за 
ворожою лінією. 

А в серпні прийшо'в славний 
бій під Завалом,'йе'сотня Ві-
товського врятувала позицію 
цілої грУпи, що перейшла бу-
ла Золоту Липу. В тій битві 
згинув славною смертю моло-
дий четар Іван Балюк, а ̀ сот-
ник Вітовський показав биет-
роту свого ума, бо перший по-
бачив маневр ворога, який 
кілька своїх сотень- кинув був 
на наше праве крило, хотячи 
з боку вдарити на нас та зні-
вечити увесь успіх цілої удар-
ної групи, що широким фрон-
том перейшла вже була річку 
під охороною ѓураганного вог-
ню кільканадцятьох батерій. 
Сотник Вітовський негайно 
кинув наказ своїй сотні зміни-
ти фронт на право і -сотня сво-
їми багнетами відкинула воро-
га, що вже зачав, був „звива-
ти" наш фронт, захопивши 
кільканадцятьох стрільців у 
полон. 

Поляглому четареві Балюко-
ві і стрільцям відспівали після 
бою товариші „Видиш, брате 
мій" і „Червону Калину", а 
Січове Військо пігналося за 
ворогом аж над Стрипу. Тут 
прийшло до затяжних довгих 
боїв, що тривали аж до літа 
1916 року. Тут після славних 
Семиківців зимувало Січове 
Військо, бо цілу зиму була по-
знцінна боротьба. ^Сотник Ві-
товський відійшов тоді на Во-
линь, де організував українсьг 
ке шкільництво і я стрінувся з 
ним аж літом 1917 ‚року в Сі-
човому Вишколі .в,.-Розвалові 
коло Миколаєва. І тут я мав 
щастя належати до вишкільної 
сотні Дмитра В і т о в с ь к ого. 
Сотні вправляли на луках над 
Дністром та на свіжих стернях 
дроговизького поміщика гра-
фа СќарЃжа. , , 

Одного гарного літнього по-
полудня верталася наша сотня 
з вправ. Залізничний рейками 
мчався поїзд зі Львова до 
Стрия, а сотня, як,звичайно, 
співала пісень. Сотник з чета-
рями йшов по заду сотні та 
ѓуторив щось. Це ж був слав-
ний 1917 рік в Україні і стрі-
лецькі` серця ловили веселі 
вістки про український, змаг 
до волі. Та нагло сотня зачала 
співати якоїсь не дуже то мо-
ральної пісні, здається чи не 

(ДОКІИЧРИНЯ шя стор. 8-тій) 

СОВСТСЬЮ АРЕШТАНТИ 
. . . ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

Що це таке, соціялісги Н перетворили його на кладо-
нролетарі всіх краї'н? Як не више... Все висмоктали. Навіть 
зветься при світлі навіть зло-І груші-днчки, з а г о т о в л е н і 
дійськоі моралі? У нас не людьми на зиму, було вилу-
зветься сатаничмом. а у вас-Ічено. Окремі господарства й 
здається „совітською де- цілі станиці, як. наприклад, 
мократією?" Полтавська, Усть-Медведівсь-

Але про цс потім іншим; ќа. за невиконання зернопо-
разом. А т`епер продовжувати- і стачань, шо в кілька разів пе-
мемо про голод Про такий же' реиишували наявність їхніх за-
голод по інших областях на- пагів зерна, висилають за У-
ступного, 1933 року І рал, де майже поголовно всі 

Кубань. ( и загќнули. Залишене невис-
Шо таке Кубань? і ланим населення стало розбі-
Кубанська область іа на-1 гатись на всі боки. Але їх у-

ризму урожаєм одного року'дѓіди доганяли всюдисущі ма-
могла прогодуватися щокай- палки ГПУ і повертали назад 
менше три-чотири роки. Це! у... найближчу тюрму, або 
золоте дно Північного Кавќа-і знов засилали в Сибір. Тюрми 
зў. А в 1933 році большевкки'й будинки ув'язнення були пе-

реповиені. В'язням видавали 
по 50-100 грамів хліба на день. 
З тих, що потрапили в цей 
час у тюрму, виживали щасли-
ві одиниці. В Краснодарській 
тюрмі, наприклад, щ о д н я 
вмирало від 20 до 50 чолові-
ка... Така ж смертність була й 
по інших тюрмах цього краю. 

Ті, що залишились по ста-
ницях і хуторах, люди, як це 
було в Україні, почали живи-
тися всім, шо могло бути їс-
тивним... Собаки, коти, шурі, 
коні, всяке стерво, кора дерев, 
трупи тварин, трупи людей, 
— усе стали пожирати збоже-
волілі станичники. З середини 
зими попливли лиховісні-чут-
ки про людожерство. Які це 
були страшні чутки! Не віри-
лось. 

В станиці Абінській одна 
перекупка зарізала дівчинку 
своєї 'сусідки, приготувала з 
неї холодець і продавала на 
залізничній станції пасажи-
рам... її накрили з речевими 
доказами й арештували. Пере-
казували, що ГПУ її, може, 

; 

розстріляло... А, може, і в Со-
ловки завезло. 

В станиці Слав'янській зна-
йомий районовий лікар брав 
участь у комісії ГПУ для огля-
ду 18-20 заарештованих, які 
організовано провадили лови 
громадян і їх з'їдали. На до-
питі вони реготали й поводи-
лись, як божевільні. їх роз 
стріляли. 

Поблизу залізничної станції 
Лінійної з невеличкого лісу 
вискакували людожери, хапа-
ли мирно проходячих людей і 
тяѓли їх у свої лігво.... Про-
ходиш, бувало, повз цей ліс 
(навіть удень) і оглядаєшся 
на всі боки. Моторошно було... 

В станиці Ахтирській моя 
добра знайома, с е к т а н т к а 
(хлистовќа) Альохінгц розлу` 
чившись із своїм чоловіком (у 
хлистів це не вважається за 
гріх), прийняла в свою хатин-
ку, що складається з кухні й 
кімнати, якихось людей із-за 
Кубані. Комірники — чоловік 
і жінка — проживши кілька 
днів, зарізали свою хазяйку, 

обрізали труп до кісток, а кіс-
тяк і нутрощі закопали в сі-
нях і присипали всяким мот-
лохом і стружками. М'ясо бу-
ло складене в цебер і приго-
товлено варити. Рано вранці в 
хату зайшла сусідка й поча-
ла питати, де Альохіна. Ко-
мірники, прикривши нашвид-
ку цебер рядниною, плутано 
відповідали, що хазяйка пішла 
в гості до своєї дочки за Ку-
бань. Сусідці відомо було, що 
Альохіна, ідучи до будького 
в гості, завжди одягала свят-
кове вбрання й узувала нові 
патинки. А тут убраня її ви-
сіло на стіні, а патинки стоя-
ли під ліжком, що здалося їй 
дуже підозрілим. Та коли во-
на ще побачила біле м'ясо в 
цебрику, кепсько ' прикрите 
переляканими комірниками, на 
неї напав якийсь незнаний 
жах. Вона поквапно вийшла 
надвір і побігла до колиш-
нього чоловіка Альохіної, щоб 
той ужив потрібних заходів. 
Вона висловила йому свої пі-
дозріння, і разом із ним піш-

ла до міліції. Людожери, від-
чувши недобре, вчасно зник-
ли, захопивши з собою части-
ну речей хазяйки. Прибулий 
на місце події міліціонер вия-
вив тільки кістяк, закритий у 
сінях, та нутрощі нещасної. А 
м'ясо каќнібали занесли з со-
бою. 

В Краснодарі одного коман-
дированого партійця повія за-
просила до себе в гості. Вно-
чі він був розбуджений яки-
мось дивним хрипінням за фа-
нєрною перетинкою. Повії з 
ним уже не було, а в сусідній 
кімнаті відбувалась якась ме-
туш'ня. Він обережно, на-
вшпиньки, підійшов до напів-
зачинених дверей і побачив, 
як якісь незнайомі люди края-
ли людський труп. Ошелеше-
ний партієць вискочив через 
вікно на вулицю, зняв галас і 
почав стріляти з нагана. Нічні 
сторожі й міліція, що збігли-
ся на крик, о`точили страхіт-
ний будинок, але крім заріза-
ного нещасного, в будинку 
вже нікого не було. 

ў 

В статті Троїцький брат 
лаштувався вже був зжерти 
с вою сестру, що приїхала до 
нього з Ростова,'аАе вона з 
жахом вихопилася а його рук 
і н врятували в станичній раді. 
Людожер зник. Потім розпо-
відали, що в його ха̀ ті під під-
логою знайшли кілька кістя-
ків. В Новоросійськў в купленій 
дельфіновій ковбасі, були ви-
явлені дитячі пальці. Такі ж 
речі розповідали-яро пиріжки 
в Краснодарі. Труі^ прохожо-
го, напередодні . вмерлого на 
вулиці від голодового висна-
ження, на ранок був, обдертий 
і з'їджений голе$ними його 
попутниками, які умерли дру-
гого дня. їхні тіліфгакож бу-
лн з'їдені. ` - , 

Колишні червоні партизани, 
що близько стояли до ГПУ, 
розповідали, IHO.JJ Півнінчо-
Кавказькому краХ. було за-
арештовано сотні людей, об-
винувачених за людожерст-
во... Як правилом'? чоловіків 
знищували, жінок — на Co-
ловкн... (Дальѓнє буде). , 
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СФВЄТИ У ЛЬВОВІ 
ПЕРШІ ЧОТИРИ ДНІ ПІД БОЛЬШЕВИКЛМ№) 

ВІД 17. до 22. вересня 1939 
р. — Оснування Українського 
Допомогового Комітету. — 
Вїзд до Львова червоної армії 
І перші большевицькі агітато-
рн. — Українська делегація у 
представників нової влади. — 
Відвідини в домі Просвіти і 
наїзд на рДілр" „Самороз-
вязання" УНДО. — Нарада 
українських жќурналістів І ата-
ка на мене тов. Чернюка. — 
Що він почув від приявних. 
Моє арештування. 

Після тоѓл як червона ар-
мія перейшла вдосвіта 17. 9. 
Збруч, німці о б с т р і лювали 
Львів уже рідше'Проте німець-
кі стрільна. 'заподіяли ще в 
місті багато' шкоди. Так одна 
граната вдарила в ріг камени-
ці Просвіти .від вул. Бляхар-
сько,ї і знищила частину даху 
й муру того.отарого дому. Од-
на тяжка, бомба розсадила 

кої армії. Без уваги на`те,, чи 
ця характеристика польсько! 
армії була вірна чи ні, її роз-
гром німцями в такому ' ре-
кордово короткому часі був 
чимсь безприкладним в істо-
рії. Президент д-р Ќость Ле-
вицький, довголітній парля 
ментарист і провідник укра-
їнського н а р о д у Галицької 
Землі за часів Австрії, з яким 
я. від 12. 9Г ночував у підва-
лах дому Дністра при вул 
Руській, а днював на його по 
двірї чи в партеровій залі Co 
кола-Батька, повторював у 
тих днях заедно: це кара Бо-
жа.на Польщу — за її насиль-
ства і знущанням над нашим 
народом. 

Надійшов день 21. 9. Сена-
тор Володимир Децикевич, 
що теж, як і багато інших ук-
раїнців, ховався у тих днях 
перед обстрілом міста в домі 

цілковито .семінарську церк- Дністра, приніс вістку з магі-
ву Святого Духа при вул. Ко- страту, що поляки створили 
перника, де залишилась тільки свій Допомоговий Комітет, я-
вежа; друге -— змела дах ве- к и й при помочі засобів міста 
ликого костела оо. Езуѓгів та 
знищила оумежну Скарбову 
Палату. Купою румовищ ста-
ло й кількадесять інших обек-
тів у МІСТІ.-' г-

20. 9. появився німецький 
ультимат до польської оборо-
ни міста, щоб вона його зда-
ла, бо інакше Львів б у д е 
зовсім знищений. За здачею 
заявилися ч'лени міської ради 
і — як казали — також най-
вищі церкбвні достойники, а-
ле військова команда під про-
водом ген. Лянгнера (яке 
польське 'прізвище!) рішила 
німців до міста не впускати. 
Дозволила ` "тільки, очевидно, 
в порозумінні з німецькою 
військовою 'командою, вийти 
з міста тим ^цивільним осо-

_ бам, що того забажають, по-
за лінію німецького боевого 
фронту. Виходити можна було 
двома вулицями: Жовківсько-
ю і Личаківською поза їх ро-
гачки о год. 5. пополудні. Як 
тільки проголошено цей доз-
віл у радіо і розліплено на му-
рах міста, у' двох означених 
напярмках ' 'рушили т и с я ч і 
львовян з ќ̀ Лунками й малими 
дітьми, щоб видістатися з об-
ложеного міста. Ті, що вибра-
лися Личаківською рогачкою 
на схід, стрінулися за німець-
кими лініями вже у Винниках 
з большевицькими танковими 
стежами і вернулися до Льво-
ва зараз За ними, себто по 
3-4 днях. 

Хто слухав тоді радіў, міг 
почути промову Гітлера, в я-
кій він подавав уже підсумки 
всієї польської кампанії, хоч 
Варшава ще не була скапіту-
лювала. Він1 хвалив боеву вар-
тість простого польського во-
яка, підкреслював нахил до і-
ніціятиви у підстарший та 
стверджував ' п о в н у нездар-
ність вищого' проводу польсь-

") За згодою автора передруко-
вусмо з його спогадів „595 днів ср-
встськнм ВЯЗЯЄІІ" три перші розділи 
про зайняття лервоною армією в 
1939 р. ЗахідноЃ України, зокрема 
Львова, які були видруковані в ка-
надійськім „Світлі". 

мав би розвинути негайно від-
повідну акцію серед зубожі-
лого польського населення. 
Подібний Комітет — казав він 
творятьжиди, тому треба би 
й Ї̂ЇЗХ( створити Український 
Допомеуовии Комітет. З міс-
ця скликано на 3. годину по-
полудні ширшу нараду, на я-
ку запрошено тих українців, 
що жили чи пак перебували 
тоді у трьох великих сусідніх 
каменицях: Дністра, Ставропі-
гії і Просвіти, та притягнено 
ще декого з мешканців неда-
леких домів Наукового Това-
риства ім. Шевченка при вул 
Чарнецького. Нарада відбу 
лася в залі Дністра, де зібра 
лося коло 50 визначних гро 
мадян. По рефераті Децикеви-
ча і короткій дискусії рішено 
одноголосно оснувати' таКНЙ 
У.Д.К. і тут же вибрано, його 
тимчасовий провід: д-р Ќость 
Левицькнй — голова, сен В. 
Децикевич — заступник голо-
ви, я — секретар. Розуміеть-
ся, учасники наради вірили, 
що Комітет зможе проявляти 
діяльність під большевиками, 
з приходом яких до Львова в 
найближчих днях, а радше го-
динах, рахувалися всі. 

Коли ми вийшли з наради, 
почули від сторони Валів 
кілька крісових вистрілів, які 
незабаром поширились на ці-
ле місто. Це польські вояки 
демонстрували кінець війни в 
такий спосіб, що стріляли со-
бі „на віват". А незабаром 
стали тК вояки заповняти ву-
лиці і кидати зброю, муніцію 
та всякі частини срого устат-
кування. Були такі, що йшли 
з похнюпл^мини головами, а-
ле більшість виявляла недво-
знанчо свою радість, бо мов-
ляв війна для них вже скінчи-
лася. Такі сцени повторилися 
ще в більших розмірах друго-
го дня передполуднем, декуди 
почалися і грабунки. В кіль-
кох місцях польські старши-
ни пробували спинити своїх 
вояків перед всякого роду 
бешкетами, а коли це не по 

магало, вони з розпуки і сти 
ду стрілилися на їх же очах 
та на очѓах збентеженого до-
ќраю населення. 

В - пятницю 22. 9. між ѓод. 
1-2 пополудні проїхав у швид-
кому темпі від сторони Лича-
кова головними в у л и ц я м и 
Львова відділ червоних кін-
нотчиків, зберігаючи всі засо-
би обережности. А вже коло 
ѓод. 2:30 почули ми сильний 
гук і шум моторів. Коли ми 
вийшли перед дім Дністра на 
вулицю від сторони Валів, по-
бачили совєтські танки, що 
посувалися поволі вперед. На 
деяких з них сиділи молоді, 
розрадувані жидки з червони 
ми прапорчиками, при чому 
деякі з них щось вигукували. 
Залога тих танків, озброєна в 
4-дулові машинові крісИ, бу-
ла якась внстрашена і вигля-
дала така І перемучена, якби 
мала за собою бодай кілька 
місяців боїв і тисячі кільомет-
рів пройденої дороги. Тим ча-
сом червона армія вїздила до 
Львова без одного вистрілу, 
бо хто ж мав ставити їй опір, 
коли розбита на заході поль-
ська армія здавалася сотнями 
тисяч в німецький полон, або 
пробувала меншими чи біль-
шими групами дістатися в Ру-
мунію та Мадярщину?! Але в 
суботу й неділю, коли совет-
ські танкові з'єднання переїз-
дили через Львів безперерив-
но зі сходу на захід, картина 
була та сама: червона армія 
була дивно виснажена і виго-
лоджена, до того ж вся вона 
мала на собі такі нужденні уні-
форми, що вони просто від-

ВІДБУДЕТЬСЯ ГОСПО-
ДАРСЬКА НАРАДА 
Організація У к р а ї н с ьких 

Імігрантів „Самопоміч" запо-
віла на неділю, дня 7-го серпня 
в год. 2-гій пополудні, Суспіль-
но-Господарську Нараду, що 
відбудеться у великій залі 
Шкільної Авднторії при укра-
їнській католицькій, церкві св. 
Юрія в Ню Иорку, 217 Іст 6-та 
Ст. Предметом нарад буде об-
говорення можливостей орга-
нізації суспільно - господарсь-
кої розбудови української 
іміграції в Америці. Передбе-
чується вибір „Господарської 
Ради". ‚Самопоміч" прохає 
всіх громадян взяти участь в 
спільних нарадах над цею так 
важливою справою. 

УКРАЇНСЬКИЙ А Р Т И С Т 
МАЛЯР ПОКІНЧИВ 

СТУДИ. 

Д-РМ.ДУДРАПЮФЕ-
СОРОМКАЛЕДЖУ 

В ОГАЙО 
Стубенвіл, Огайо. — Місце-

вий Гералд-Стар з 26-го лип-
ня повідомив про іменування 
д-ра Михайла Дудри профе-
сором економії в місцевому 
Каледжі. В повідомлені, 
проголошеному президентом 
Каледжу, Денілом В. Ігеном, 
подається короткі інформації 
про студії і дотеперішню ви-
ховно-наукову працю новоіме^ 
кованого професора. Д-р Миў 
хайло Дудра, що перед вій-
ною та під ачс війни студію-
вав в Західній Европі і опісля 
працював доцентом на універ-
ситеті УНРРА в Мюнхені і 
професором-асистентом в Ук-
раїнській Господарській Шко-
лі там же, вернувся недавно 
до Злучених Держав, як кра-
їни свого народження. Широ-
ким колам американсько-уќра-

' і . ч ' " " і і 

бивали своєю вбогістю та зни-
щенням від добірної якости 
уніформів, що їх носили во-
яки німецькі чи польські. 

Ще перед вїздом і в часі 
вїзду до Льврва червоної ар-
мії совєтські літаки розкида-
ли над містом всякого роду 
пропагандивні летючки укра-
їнською мовою, в яких була 
сила-силенна різних обіцянок. 
Писалось там на, всі лади про „А в Одесі, авгороді, на пре 
визволення ук`раїнського на- красній, вулиці", бо деякі ро-
нар`оду1' 'З"''пс^№ьќб`МШйКо'ї(сійсьќѓ-пісні 'закрадалися` "деко' 
неволі, про допомогу в роз-

Олександер В. МусІйчук, у-
країнський артнст-маляр, по-
кінчнв студії артистичної шко-
ли „Клівленд Інститут оф 
Артс". 

Арднст - маляр О. .МусІйчук. 

Від 1. серпня ц. р. буДе в 
Форда, в Дітройт, Мишіген, де 
прийняв посаду „Дізаннер іи 
ді станлінґ секшен". 

Крім рисівництва, покінчив 
малярські студії, а також брав 
курс різьби. Наш артист уже 
був нераз нагороджений на ви-
ставах образів в Ионґставн і 
Клівленд. Він є сином о. Сте-
пана Мусійчука і членом У. Н. 
Союзу. 

шського громадянства він ві-
домий зі своєї громадської 
праці тут перед війною, зокре-
ма з організаційної та куль-
ту`рно-освітньої діяльности се-
ред походженців з Лемків-
щини. 

ЩО ПИШУТЬ? 
ЗАРОБІТКИ УКРАЇНЦЯ ПРИ 

УПРАВІ ТЮТЮНУ 

(З листа українського скиталь-
ця, що приїхав перед 5 тижня-
мн до Тейбор Ситі, у стейті 

Норт Каролайна). 
Працюю при зриванні тю-

тюну та виконую інші госпо-
дарські роботи. За той час по-
волі привикаю до фармерсь-
кого життя в Америці. Моя 
жінка працює в хатньому ѓос-
подарстві. Живеться нам не 
зле, але й не добре. Я зароб-
ляю $З денно, працюю 13 го-
дин. Живемо разом з господа-
рем в однім домі й разом з 
ним харчуємося, за що він об-
тягає $1 на день так, що мені 
лишається $2 начисто. 

Малий заробіток, гарячий 
клімат та труднощі, що випли-
нають з співжиття двох родин 
в однім мешканні, а ще до то-
го цілковитий брак наших лю-
дей і товариства взгалі, утруд-
нюють діій побут тут, та вже 
тепер приневолюють думати 
про зміну місця. Завеликий 
скок з Відня на безлюдну 
фарму серед лісів. Зрештою, 
здаю собі справу, що це по-
чатково в чужому краю. Не 
знеохочуюся та не, піддаюся 
злидням. 

Будьте ласкаві і пришліть 
мені „Свободу" й рахунок за 
неї. „Свобода" буде одинокою 
розрадою для мене, а Ваша 
ласкава відповідь потіхою. 

І. К. 

ВАЖЛИВЕ В СПРАВІ ВИВЕ-
ЗЕНИХ З АНГЛІЇ ХВОРИХ 

УКРАЇНЦІВ. 

14 травня б. р. з різних шпи-
талів Англії були перевезені до 
Німеччини 60 хворих різних 
національностей, а в тім 22 у-
країнців. Зогляду на досить 
раптовий вивіз цих хворих, 
останні і їх знайомі 1 кревні 
втратили зв'язок. У поодино-
ких оголошеннях в пресі про 
розшук цих хворих згадуеть-
ся, що той, чи інший хворий 
пропали. Українська Санітар-
но - Харитативна Служба ft. 
Представництво на бритійську 
зону окупації повідомляє, що 
ці вивезені 14. 5. б. р. з Англії 
хворі знаходяться в шпиталі 
Котенвальд. 

Списки цих хворих У. С. X., 
С. має і готова допомогти всім 
зацікавленим нав'язати кон-
такт з ними. 

Адреса: Санітар унд Харітас 
Дінст, (20а) Ганновер, Ан дер 
Лістер КІрхе іўз. 

ЖЕРТВИ НА ПРАЦЮ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
К О Н Г Р Е С О В О Г О 

КОМІТЕТУ 

Спогад ѓіро Дмитра Вітовського 
(Докінчений зі crop. 2-гої). 

горненні всіх його творчих 
сил, про землю селянам і фаб-
рйки робітникам, про запев-
нення якнайбуйнішого р о з-
витку для української культу-
ри й науки і т.д. Були і запев-
нення, що совєтськѓі влада не 
цікавиться минулим громадян, 
а вимагає тільки льояльности 
до себе і Гарантує всім свобо-
ду діяльности, недоторканість 
особи і працю. Були й летюч-
ки з цілими промовами пос-
лів Українського Національно-
демократичного Обєднання в 
польському соймі. Я сам під-
няв скинену летючку з промо-
вою посла Дмитра Великано-
вича у варшавському соймі, в 
якій він ілюстрував циферни-
ми даними польонізацію уќ-
раїнського шкільництва на на-
ших землях, і передав йому 
ту летючку на подвірї Дністра. 
Він був, очевидно, дуже вдо-
волений, а хтось з гурту біля 
нас сказав голосно: О, тепер 
ви, пане после, забезпечені 
вже до кінця життя! Те „за-
безпечення" виглядало так, що 
Великановича, як з р е ш т о ю 
майже всіх послів, сенаторів і 
взагалі діячів УНДО та інших 
українських політичних пар-

ли і до стрілецьких лав, що 
вже переспівали увесь свій 
стрілецькій репертуар. Я сам 
не співучий і йшов у першій 
двійці, як вістун. Та нагло чу-
ємо ззаду команду: „Сотня 
позір! Обернись!1 Розстрільна 
вправо!" і—Наказ негайно ви-
конано і зачалися одногодин-
ні карні вправи, в яких стріль-
ці зіпріли до нитки і пови-
ставляли язики з перемучений. 
Тоді сотник Вітовський пояс-
нив сотні, що непристойні мо-
сковські пісні не годяться ніяк 
Січовому Війську, що має такі 
прекрасні свої пісні. 

„Ми не тільки звичайні боє-
вики, ми авангард української 
нації, що після довгих літ не-
волі зривається до нового 
життя! Ми мусимо високо нес-
ти свій прапор. На нас дивить-
ся не тільки' Володимир Вели-
кий і Ярослав Осьмимисл, але 
і наші великі гетьмани Хмель-
ницький і Мазепа! Тому ви-

тій у краю, заарештували 
большевики дуже скоро і по-
вивозили в глибину СССР, де 
майже по всіх них пропав у-
сякий слід. 

(Дальше буде). 

Багато з .тих стрільців, що 
слухали тоді промови свого 
полковника, наложили своїми 
буйними головами від Пере-
мишля аж до Києва і Одеси. 
Не вернувся з війни і сам пол-
ковник та спочиває в чужій 
землі, далеко від рідної Укра-
їни. 

Але в проріднені ряди бор-
ців за волю України стають 

киньте зі свого репертуарўі нові воїни ? герої, бо змагання` 
всякі „деревушкн" і сороміць-і до волі —- де .найвищий наказ 
ќі пќ ѓ̀ѓі": - - -}кожного`-культурного `-народу.-

Після тих слів сотника Ві- 1 ^ е т а к
(

о ж найкраще вшану-
товського, сотня як непишна BaHM? пам'ятіІ поќ 
машерувала до своїх квартир, Р ітовського. 
а щоб хоч трохи удобрухати 
свого любимого сотника, за-
чала співати пісню про „бере-
зу, білу незелену', якої віття 
„татари шабельками обтина-
ли". 

Бо сотня знала, що Вітовсь-
кий любить цю пісню, уважа-
ючи її за одну із найстарших 
наших маршових пісень. 

Востаннє бачив я Дмитра 
Вітовського в Станиславові зи-
мою 1919 року. Він був тоді 
полковником і першим дер-
жавним`секретарем військових 
справ Західно-Української Ре-
спубліки. Зі Станиславова від-
ходив новий маршовий курінь 
під Львів, а полковник Вітов-
ський промовляв до рідного 
війська, висилаючи його ў 
„кривавий тан". В і т о в ський 
тверезо дивився на справу і 
немав прочував важкі умови-
ни, в яких український нарід 
буде здобувати свою державу, 
бо зачав свою промову слова-
мн народньої пісні: 

„Возьми, мати, піску жменю, 
Посій його на каменю. 
Як той. мати, пісок зійде, 
Тоді твій син з війни прийде". 

На ділі Конгресового Комі-
тету жертвували: П. Стасюк, 
з Ню Йорќу, Н. И., $100; Збір-
ка на похороні бувшого секре-
таря від. 55 У. Н. Союзу, пок.і 
Олександра Шандровського, з 
Болтімор, Мд., $44; Жіночий, 
відділ 36 У. Н. Союзўі з Раче-, 
стер, Н. И., $10; Филип Мат-
лай, з Ню Иорку, Н. И., $10; 
Стефан Щуровський, з Сентер-
віл, Мд., $3. 
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Some of mjr nephewt and nieces 
wsirt lo ernve reguUHy and aetoally 
do it. Oihem mean to save bat don't 
alwarc get around to it. Tbeae latter 
are the onea who onlr think about a 
budget. The beat war to M v e ^ Xa 

do И on a regular haiia, every pay-
day. And the beat inveatment ia 
U. S. Savings Bonde. 

If you're on a payroll, enroll for 
the Payroll Savings Plan where yoa 
work, or, if self-employed, vign np 
for the Bond-a-Month Plan at your 
bank. Either way, you're building 
future security in the soundest way 
possible. And your money increases, 
four dollars for throe in 10 rears' 
time. 

VA. Trmtmrw О ц і і І и Ч 
О ' — — - . і . — 

УВАГА! С У М УВАГА! 
НЮАРК. Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 

Бувшихчленів СУМ-у (Спілка Української Молоді) і всю 
українську молодь, яка бажала б вступити в ряди 

Організації СУМ, просимо прийти 
В СУБОТУ, ДНЯ 6. СЕРПНЯ 1949 

в годині 8. ввечір на 

ОСНОВУЮЧІ ШИРШІ ЗБОРИ 
: які відбудуться : fc 

В САЛІ „ЧОРНОМОРСЬКА ОЧ", 508 — 18th AVENUE, 
Newark, N. J. 

Просимо о численну участь. Ініціятнвний Комітет. 

Ч""ЧГ 

(мак ВУЛИЦЯМИ 7.— a S.—J 

Найкращі, різнородні МЯСИВЯ, ВУДЖЕНИНИ-
та першої якости 

ВИРОБИ МЯСЯРСЬ'КІ по уміркованих цінах 
І 

дістанете у Щ І Р М І С Т А С Ю К А 

-

Склеп СТАСЮКА отворений кожного дня до год. 6. ввечір точно! 
ампва 



З В І Т 
ЗІ ЖЕРТЬ, НАДІСЛАНИХ ДО ЗЛ. У. А. Д. КОМІТЕТУ. 

(ЗА МІСЯЦЬ БЕРЕЗЕНЬ 1949 Р.) 

ФвЛаДеЛфія, Па.: Укр. Амер. Чучман, В. Лемішка, І. Дух, В. 
Горожанський К л ю 5 приІПапура, Ю. Варшона, В. Чуч-
Френклин Ст., $500. Е. Лесь- van, В. Вовнянќа, С. Шуман-
ків 5, П. Бережницький 5, Гр. ський, Ю. Грнцай, Я. Варшо 
Леснік 5, Тов. Св. Володимира, 
від. 105 УНС 10, А. Ґрабаня 5, 
Укр. Переселенчий Осередок 
при ЗУАДКомітету 127, Р. О-
нуферко 5. 
Ковтсвнлл, Па.: Злучені Жіно-
чі Організації зложили: Ќлюб 
Матерей $18, Сестрицтво Укр. 
Прав. Церкви 5, Доньки У-
країни 5, П. Ґринька 2, Р. За-
плітна 2, М. Урбан 1, решта 
дрібними. Разом $35. М. Ко-
вальська 5, Г. Врублевскі 5. 
Єсінгтои, Па.: М. Зурівська $5. 
Микізрокс, Па.: 1. Кіналь $10, 
й . Патрос 5. 
Нескогонінг, Па.: Український 
Народний Дім $25. 
Сликвнлл, Па.: Й. Ятчишин 
$10. 
Ceflp, Па.: М. А. Рош $10. 
Олнфант, Па.: В. Ковальчук 
$б. 
Бердфорд, Па.: П. Пнш $5. 
Нортгемптон, Па.: В. Саюк $5. 
Честер, Па.: Сося Страг $10. 
Пнтсбурґ, Па.: І. Солонина $5. 
Аллентавн, Па.: Братство Св. 
Арх. Михаїла, від. 147 УНС, 
зложили: Братство з каси $15; 
по 5: Т. Іваськів, І. Федораќ, І. 
Рудакевнч, В. Кішанич; по 2: 
Д. Мороз, І. ШЄВЧУК^Л. Сло-
та, Г. БіленькйТгТМ. ГуЇ№йлюк, 
С. Вітиќ; по 1: Cs, Маркович, 
М. Хомиќ, І. Федорінець, к. Ві-
тик, І. Заведюк, О. Рудакевич, 
А. Салаш, А. Салаш, В. Пон-
дяк, Т. Лось, О. Матковський, 
A. Біленька, М. Ертел, В. Яре-
ма, 1. Марутак, Р. Бойко, І. 
Заяць, А. Климань, С. Мешко, 
B. Гришко, В. Ракочий, М. 
Аятояюк, М. Вернийовський, 
В. Пипгок, Луць Ґолдан, А. Ві-
ТйК, М. Блаіцак, А. Крайняќ, 
Т. Трухан, В. Фартух, М. Мо-

на, П. Базарніцкий, Ю. Юрке-
вич, П. Терпляк, Н. Вільчинсь-
кий, С. Копачуќ, С. Цюпка, 
Ю. Миханловський, В. Руман, 
М. іМишчишин, С. Барасюк, Т. 
Сокач, М. Бучак; по S: В. Ми-
хайлюк, Ю. Кожух, Т. Сюрко, 
Н. Зютровський, 1. Бабак, І. 
Бленьковськин, Г. Медвідь, А. 
Мнхальчншин, Т. Пушкар, А. 
Теплий; по 2: А. Ґнип, П. Під-
лиський, А. Руцка, Д. Бодак, 
В. Юркевич, М. Мокрий, А. 
Вітковська, М. Тарнавський, 
Р. Коринкевич, М. Сайсик, І. 
Макаровський, С. Комарянсь-
кий, С. Коніцкий, П. Цюпка, 
І. Вільчинський, Т. Шнжик, І. 
Бабій, Е. Теплий, І. Білобрам, 
A. Робак, Приватний, М. Сер-
динський, І. Сивик, Яциник, Г. 
Сиротюк, Е. Дедчишин, по 1: 
І. ІДерба, Д. Підлиський, Д. 
Митолінський, В. Ференц, А. 
Барбато, П. Ґарбор, І. Блень-
ковськнй, А. Амбергер, П. Бе-
дзіс, К. Дўѓай, А. Мура, А. 
Квас, А. Заставтос, К. Пепри-
ця, А. Ґарбусінський, Н. Мака-
ровська, М. Коропіта, А. Бла-
га, М. Крушина, С. Гомула, В. 
Яворський, О. Базарніцкий, І. 
Пнтльований, П. Попелишин, 
B. Лўіс, Г. Кирилюк, М. Мисик, 
М. Кохарук, Ф. Батюшко, 
Карплюк, С. Мисик, Н.Н., А. 
Гурон, О. Говак, С. Сивик. 

?Ню Гайд Парк, Н. И.: Марія 
Турќо $5. 
Мидл Внледж, Н. И.: І. Зава-
довський $5. 
Вотервлит, Н. РІ.: Громада $21. 
Бофало, Н. И.: Союз Українок 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
КУРТІС БЕРІ, МД. 

Посмертна згадка. 

З тяжким смутком приняла 
громада українців Куртизбею 
іі околиці вістку про смерть 
біл. п. Олександра Шандров-
ського. Бо справді з його 
смертю відійшов з нашої гро-
Мади українець-патріот, один 
з найбільших діяльних громад-
ських працівників та добродій 
скитальців, д ія котрих він зав-
жди мав слово розради, а та-
кож конкретну поміч, знахо-
дячи їм працю і помешкання. 

Історія його життя є повча-
юча і гідна наслідування. По-
кійний походив з Кійданова, 
бучацького повіту. До Амери-
ки приїхав молодим хлопцем в 
1906 році. Опинившись в чу-
жинецькому середовищі, без 
помочі і поради, він не розгу-
бився, а взявся до праці, до 
праці для себе і для громади. 
В обох, ділянках добився пов-
ного успіху. Він прикладно ви-
ховуе дітей, три дочки і сина 
та забезпечує їх майбутність. 
Але ще більші його успіхи в 
громадському секторі. Ще в 
1906 році стає він членом УНС 
і докладає усіх зусиль для йо-
го розвитку. Він зорганізував 
два відділи УНС, 320 і 55 і був 
довголітнім секретарем 55-го 
відділу. Вже в останньому ро-
ці, хоча тяжка хвороба до-
шкуляла йому і не дозволяла 
працювати так як він хотів би, 
він їздить по фармах Мерілен-
ду і приєднує Союзові понад 
100 нових членів з новоприбу-
лих скитальців. Через кілька 
разів він був вибраний деле-
гатом на конвенції У. Н. С. Ко-
ли треба було перевести збір-

АДМІРАЛ БИРД ПРИГОТОВЛЯЄ 
ЕКСПЕДИЦІЮ ДО ПІВДЕННОГО 

БІГУНА 
Воєнна маринарка підготовляє нову експедицію до пів-

денного бігуна з адміралом Ричардом Е. Бирдом на чолі. Ви-
права має виїхати вже наступної зими. У ній візьмуть участь 
3,500 людей і вісім кораблів. її ціллю буде прослідити землі! республиканець не виступить 
в Антарктиді, які займають^ 
простір континенту Европи. 
Перші кораблі виїдуть уже в 
жовтні. Вони встановлять на-
перед базу в Новій Зеландії.. 
Ціла виправа мала б остатися 
в підбігунових околицях чр-
тири зимові місяці і повер-
нулась би до Злучених Дер-
жав у квітню 1950 р. Експе-
диція була плямована вже від 
довшого часу без розголосу. 
Приготовано корабель Аді-
рондак для команди, а заступ-
ннком команданта Бирда на-
значено капітана Джорда Дж. 
Дуфека, який має досвід у 
підбігунових справах з минув 
шини. 

Злучені Держави почали до-
сліджувати околицю Антарк 
тиди від 1929 p., коли то ад 
мірал Бирд установив базу в 
„Малій Америці". Другу екс-
педицію перевів Бирд в 1947 
p., і тоді зібрав велику кіль-
кість наукового матеріалу про 
південні підбігунові околиці. 
Тоді завважали, що Антарк-
тида має важливі мінеральні 
багатства. 

Гаріман, мандрівний амбаса-
дор для Европейської Програ-
ми Відбудови (ЕРП). Він до-
магався переведення програ-
ми, щоб „рятувати теперіш-
ню генерацію від війни". Вінѓ 
закинув республйканцям під-
тримування партійної опози-
ції, доки якийсь визначний 

в обороні програми. Головну 
небезпеку передбачує Гаріман 
від підривних сил, які почнуть 
нерозбірчиву агітацію проти 
Америки, закидуючи їй брак 
невтральности. Він заявив, що 
ми виграємо боротьбу за мир 

ВІДЛОЖЕНО ПЕРЕСЛУХАЙ-
НЯ НАД ОЗБРОЄННЯМ 

ЕВРОПИ 
Вашингтон. — Провідники 

Демократичної партії в кон-
гресі почали переговори з рес-
публиканцямк для устійнення в Европі, одначе Америка му-
спільних цілей в законопроєк- сить затримати свою лінію і 

ті для озброєння Етіропи.І не відступати від неї 
Щоб дійти до порозуміння, 
відложено дальше переслу-
хання знавців аж до понеділка 
наступного тижня. Головне 

діяльно заперечив повідомлена 
ня з Брюсель, мовляв, Брита-
нія намагається дістати одну 
третину експорту уранової ру-
ди з Бельгійського Конго. До-
сі цей експорт іде виключно 
ДО Злучених Держав. 

^-г1 

ПАТЕРСОН, Н. ДЖ. — Місячні 
Збори Тов. їм. Тараса Шевченка, 
ВІД. 64, відбудуться .в суботу, в-го 
серпня, в годині 7:30 ввечір на салі 
St. Boniface, 435 Main St. Просимо 
всіх на збори. — І. Бурний, секр. 

вістря опозиції` звертається 
проти завеликих пбвновлас-
тей для президента. 

У вівторок складав свідоцт-
во перед палатною комісією 
закордонних справ. В. Аверел 

іпооіштні згщТ) 

БРИТАНІЯ ЗАПЕРЕЧУЄ 
ВІСТКИ В СПРАВІ 

УРАНУ. 
Лондон, 3 серпня. — Речник 

британського уряду вчора офі-

$150, Матрона. Сторожуќ 5, Е.Іку на народні чи добродійні 
Буля 5. 'ціли, Покійний не тільки, що 
Бруклин, Н. И.: Тов. „Любов", жертвував, але сам переводив 
відділ 111 УРС $20, Братство роа, І. Сокальський, С СідА„ u пм - . и л . 

яовськМ, О. Ќланко, М. З а - ? " ' Николая відділ 293 УНС 
i„nw п А „ ^ , . пм.ињ ил-,А.и0^ вкладка 10, Н. Найдамах 

Ню Яоінс, Н. Я..- В. Д р о б о т і й , д а д а 1М- З л а ж и л и п о 5` `" 
$б, Укр. Незалежний Золотий 
Хрест 25, Іваќна Хомів 5, Сте-
фан Звмосцяник 20, Теодор 
ОЛІЙНИК 8, Український Дем. 
Клгоб СУА, від. 4 10, С. Козо-
пас 5, А. Мулиќ 5, Комітет 
Злуч. Амер. Організацій до-
хід зі „Свята Злуки" 100, Д. 
Прус 5, Н. Ковбасник 5, О. 
Мандзук 5, Українське Запо-
могове Товариство Жіноча По-
міч— Коляда 60. Зложили по 
5: М. Марусевич, Анна Либа; 
По 2: Е. Кобзар, М. Гарасим-
чик; по 1: М. Харамбура, А. 
Грескович, К. Крупник, А. Ва-
силькіа, М. Гаврилович, П. 
Свитаќ, А. Галицька, 1. Буска, 
К. Дранк, А. Кіт, А. йосек, М. 
Чума, А. Комарович, О. Шуст, 
М. Стебник, Т. Салтіснк, М 
Середќа, А. Чархан, Т. Коніц-
кі, А. Либа, В. Ґроховська, Р. 
Тхореќ, А. Андрусяк, А. Ка-
вецка, А. Ковальська, М. Ба-
ран, А. Чайка, Т. Данилиќ, Т. 
Дякович, Т. Дмитрів, С. Ков-
баснюк, А. Квасна, А. Кізима, 
К. Ѓнатяк, А. Киршка, М. Павч, 
М. Слободян, М. Зільонка, П. 
Валќ, Ю. Нешка, А. Паснак, 
М. Баляш, А. Матчак, М. Ро-
біцкі, Е. Добріянські, М. Ќі-
наст, М. Савицька. 
Сван Лейќ, Н. И.: Д. Євчук $5. 
Галнс, Л. Ай., Н. РІ.: СУА, від-
діл 18 $15. 

Джемейка, Н. И.: В. Сломо-
шинський $5. 
Авбурн, Н. И.: Запорозька Січ 
— Коляда $59.25. 
Порт Ричмонд, Н. И.: В. Пуй-
да $10. 
Сиракюз, Н. РІ.: З о л о т и й 
Хрест — Коляда $200. 
Коговс, Н. И.: Укр. Амер Го-
рож. Ќлюб, дохід зі „Свята 
Ќрут" $87. 
Озон Парк, Н. РІ.: Тов. „Віль-
на Україна", відділ 200 УНС 
$179. 
Амстердам, Н. П.: Український 
Допомоговий Комітет — Ко-
лядв $267. Зложили по 10: К. 
Юриевяч, К. Журавецька, П 
Дворянин, М. Чикота, С. Гнат-

М, Мельннчук, П. 

Ю 
Павчак, І. Гірняк, М.Бобак, Ю 
Бобак, Т. Гудзак, О. Берна-
дин, О. Кочан, Ф. Кузьмінські, 
Н.Н., І. Козак, А. Козак, А. 
Недільські, М. Козак, И. Дро-
гач, І. Бобак, І. Федак, А. Ни-
чек, К. Борис, Н. Гудак, М. 
Козак, Т. Бенет, Т. Уркович, 
Ю. Козак, Р. Барр, М. Цебель-
ник, І. Гуцул, Ф. Гуцул, П. Фе-
дак, й . Гридик, М. Козак, Р. 
Ковацевич, М. Віщун, В. Прай-
знер, Т. Войтинські, И. Шепе-
ляк, решта дрібними. 
Джерзі Ситі, Н. Дж.: Жіночий 
Демократичний Ќлюб $10, Се-
стрнцтво Непор. Зачатія Преч. 
Діви 10, Укр. Народний Дім, 
вкладка 10. 
Нюарк, Н. Дж.: З влаштовано-
го віча $52, Стефанія Солча-
ник 5, Б. Солчаник 3. 
Евенел, Н. Дж.: А. Кузьма $5. 
Рошел Парк, Н. Дж.: Василь 
Салагурек $5. 
Тиниќ, Н. Дж.: С. Григорчук 
$5. 
Байон, Н. Дж.: Сестр. Пр'еч. 
Діви Марії, відділ 130 Прови-
діння $10, Анна Дзінковська 5 
Милвил, Н. Дж.: В. йозефнк 
$5. 

(Докінчення буде). 
; г = : : : : .2__ ' - - :—— 

збірки, розуміючи конечності 
і потреби громадського жит-
Тя. 

За Його почином і прй його 
співпраці українці Куртизбею, 
хоч їх було мало числом, ќу 
пили церкву і церковний дім. 

Але найбільш виразно вия-
вилося добре серце і вирозумі-
лість покійного в його став-
ленні до скитальців, до людей, 
яких лиха доля вирвала з рід-
ної землі і розкинула по ціло-
му світі. Він раз по раз виїз-
див на фарми, завозячи їм 
слово потіхи і поради. А як 
хтось опинився в скрутному 
положенні через брак праці, 
то ішов до Шандровського, а 
Шандровський все десь його 
примістив. Т6 ж не дивно, що 
Покійний діставав день в день 
листи, то з подякою, то 
просьбою про поміч, його го-
стинна хата була відчинена 
для кожного в кожний час. І 
ще в день його смерти прибу-
ла до нього сім'я скитальців, 
якій Покійний виставив заві 
рення. На превеликий жаль 
свойого добродія не застали 
вже в живих. 

Помер Ол. Шандровський в 
пятницю 22 липня, в ѓод. 6-тій 
вечором. Похорон відбувся у 
вівторок 26 липня. О. Ганас, 
відправивши заупокійну Сл. 
Божу, звеличав життя Покій-

ного.короткою п р о м о в о ю . 
Над гробом попращав Покій-
ного Від скитальців п. Мацю-
рак, а від старших імігрантів і 
від членів УНС його односель-
чан п. Чорній. Тільки ці, що їм 
дійсно поважні причини пере-
шкоднли, не взяли участи в 
похороні, але і вони серцем і 
душею були з тими, що відда-
ли Покійному останню прислу 
ѓу. В глибокім смутку залиши-
лися жінка, діти та внуки. 

Після похорону відбулося в 
домі Покійного прийняття, на 
якім перепроваджено збірќ$ 
на цілі Українського Конгре-
сового Комітету. 

Жертви зложили: Григорій 
Шулќа $10; по $5: Іван Шанд-
ровський, Микола Шандровсь-
кий, Іван Іванюк, Іван Білень, 
Теодор Чорній; Джексон $2; 
по $1 : А. Олійник, П. Демчук, 
П. ЧайковсЬкнй, Н. Вграт, М. 
Бернардин, М. Фоулкес, R 
Ворч. — Разом $44. 

Балтімор, ЗО липня 1949. 
О. Стельмах. 

Дна 28. липня 1949 року помер 
у 64. році життя 

СЛВЕРКО ЦАР, 
ідей Бр. св. Лрх. Михаїла, від. 
ЗОВ У. Н. Союзу в Картереѓ, Н. 
Дж. 

Покійний походив зі села Ма-
аастяреоь, пов. Лісько, Західна 
Україна. До Бр. і Союзу вступив 
1913 року. Був спокійний членом. 
Полишав у смутку жену Марно, 
сина Иосифа, дві подружені доч-
км: Ѓопора Гасіќ 1 Юлія Одеа-
дзііс 

Похорон відбувся ЗО. серпня з 
погребового заселення до римо-
катол. церкви св. Иосифа при 
участи родини Бр. св. Мяхаїла та 
численних приятелів Ізнааомнх. 
Тлінні остонкн ноховано на ЦВНІІ-
тарі Internment S t Gertrude, Co-
Ionia, N. J. — В. И. П.! 

И. I'll ід а, секр. 

4.75 
5.95 

1.7В 

ПОЯВИТЬСЯ НЕЗАБАРОМ: 

Дня 22. липня 1949 року помер 
у 65. році життя 

ОЛККСАНДЕР 
ШАНдровськті , 

член Бр. св. Михвіяа, від. 55 У. 
Н. Союзу в Коргіс Вся, Мд. 

. Покійний походив зі села К1-
лаіііп. нон. Кучич, '‚lux. Україна. 
До відділу вст)'пкв у 1911 році. 
Вув добрим та відданим праціи-
ннком" Союзу. Зорганілував трп 

І відділи, а то: 81, 65 та 290 1 зор-
ганізуав майже всіх членіѓ- у тих 
відділах. Був секретарем 81. від-
ділу, а відтак 55. аж до остаа-
ньоі хвилі життя. Любив працю-
ватя для передньої справи, не 
щадичя на це часу ні підірвано-
го здоровя. Був багато разів де-
легатом на конвенції У. Н. Сою-
зў. Покійний полншия горем та 
смутком прибитих: жену "Марію, 
енна Володимира, синову Гелену, 
три дочки: Лину, Осмпу і Марію, 
трьох зятів: By дров. Норман та 
Джері, пять BHJKIB. ВСІ вище` зга-
дані с членами УНСоюзу. 

Похорон відбувся 2в. липня з 
дому жалоби при Seddax St., до 
укр. катал. церквн св. Петра й 
Павла прн Church St., пра участи 
родини, членів відділу та знаяо-
мях. Тлінні останки поховано на 
цвинтарі св. Хреста. — В. П. ТЦІ 

J. Szandrowsk) Wright, секр. 
тттшятЛшшттшттятшвштчттттвт 

ЩО Є НА ПРОДАЖ 
В СУРМІ! 

ГІЖНЕ 
Канва, ярд $1.50. Ннткн Д. 

М.С. по 10 цт. моток. 
Взірці, книжка 25 таблиць -$ 3.00 
Словар англ. - український, 

50,000 слів 4.75 
Коси (австрійські) 28, ЗО і 

32 цалі по 
Вабка, молоток, перстень 
Мід з гречаного або коню-

шяняого цвіту 5 фунтів -
Газети зі старого краю З 

за 25 центів. 
Українська машинка до пн-

сання ; 65.00 
НОТИ ДО СПШУ І ГРАННЯ 

Альбум 201 українських на-
родних пісень 2.00 

ЛІРА, збірник 364 пісень і 
взірці 2.75 

Запорожець за Дунасм-
(партитура) 2.50 

Наталка Полтавка (партн-
тура) 3.00 
РЕКОРДИ ДО ГРАМОФОНА 

Альбум 10 рекордів Кошн-
ця (хори) 11.60 

Альбум 12 рекордів красві 
хори), або 13 рекордів без 
альбума 9.00 

Альбум 12 рекордів танці 
Снігура (або 13 рекордів 
без альбума) 9.00 

Альбум 12 рекордів танці 
`Олексина (або 13 рекор-
дів без альбума) 9.00 

Альбум 12 рекордів весіль-
ні Гумснн)ха (або 13 ре-
кордів без альбума) 9.00 

Альбум 12 рекордів коміч-
ні Жукоаоького (або 13 
рекордів без альбума) 9.00 

Замовлення враз з грішми поси-
ладте на адресу: 

S U R M A 
BOOK and MUSIC CO. 

11 fe. 7tb S t , New York 3, N. V. 

П О Д Я K A 
Висловлюю сердечну подяку о. 

Проѓ. П. Білону (Minersville) за те, 
ЩО допоміг мені` з родиною ді стати-
ся до ЗДА, і о. А. Ќўтаку (Hemp-
stead), Що заопікувався мною після 
прибуття до Америки, виявивши 
теплу гостинність і увагу до уря-
дження мого життя на Новій Землі. 

Проф. 'П. Ковалів. 

І ЮШУ К У в д ц ц Я : Хорќ, тій 1 зна-
йомах з табору в Байройт (НімеччН-
на) прошу відгукнухнся на ` нижче , 
подану адресу в цілі устійнення ч, 
спільної стрічі в яЌ найближчому 
часі. 

Mr. PAUL HRABOWYCZ 
396 Sapdford S t , New Brunswick, N. j . 

ЛІТНИСЬКА—ВАКАЦІЇ. і ХТО ХОЧЕ 
перевести спокійні вакації на свіжо-
му повітрі і в тихому місці на фар-
мі, заїжджайте до нас. -Харчі дасмо 
caoL ' ' 

Mrs. PAULINE THATCHER 
R. F. D. No. I, SWIwater, N. V. 

Telephone: Saratpga 481M3 

КУРКУЛЬСЬКА ВІПІЯI 
ЗБІРКА НОВЕЛЬ 
ДОКІЯ ГУМЕННА 

Зміст: 1. Пахощі польових 
квітів; 2. Сосна чекає чуда; 
3. Барбос Пятий; 4. Куркуль-
ська вілія. 

Ціна 15 центів. 
Замовленні враз а належнтістю 

}слати до: j 
"eVOBODA" 
P. О. BOX 346. 

JERSEY CITY S, N. J. 

ШУКАЮТЬ ЗАЙНЯТТЯ ; 

Кваліфіковаѓній ДЯКОВЧІІ-
ТЕЛЬ з довгац}тною практн-
кою, добріш голосом та добрий 
діріґент хору, може теж учити 
укр. мову — шукас праці тіль-
кя. прн укр. гр.-катол. парафі-
ях. МОЛОДИЙ, самітний. Ласкаві 
зголошення до „Свободи" для 
„дяковчнтеля". 

I Професійні Оголошений І 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Аўђ. (Cor. 14th St.) 

N. Y. С. — TeL ORamercy 7-7697. 
Острі й довгочасні Яедугн чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роадутта 
жил лікуємо без операції. Переводн-
мо аналізу кроан для супружнх до-
іволін. — Офісові годний: В будні 
10—4$:45; в'суботи: 10-—1; аамкиоио' 
о неділі. . ' .' 
4 — . H . I . I J I M 

НЮ ЙОРЌ, Н. И. - ПОВІДОМЛЕННЯ 
ДЛЯ ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ 204 У. Н. СОЮЗУ! 

Повідомляється, що на зборах відділу 204 У. Н. Союзу, 
які відбулися в суботу, 30-го липня 1949 року, дотеперішній 
довголітній секретар відділу, Микола Близнак, з%причини не-
дугн зрезиґнував з уряду секретаря, а секретарем вибрано 
Василя Гасія, якого адреса с: Wasyl Hasiy, 527-9 Є. 12th St., 
New York, N. Y. Новий секретар буде збирати членські вкладч 
ки кояшої суботи вечером, як це було досі, в салі укр. прав, 
церкви, під ч. 334 Іст 14. вул. в Ню Йорќу. 

У всіх відділових справах проситься членів звертатись 
тепер на адресу нововибраного секретаря, а зокрема взива-
ється всіх членів, що не мають заплачених вкладок, вирівна-
ти залеглості негайно, бо інакше будуть подані до суспензи. 

Заряд відділ 204 У. Н. Союзу. 
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-
ТАРЗАН, ч. 2148. Божевілля джунглів? 

ІЙ - " ' — t 
і . 1 1 1 1 Б 9 Н ЬКО 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛОГРЄБНИК 
Ізардджув погребаМи no СІКЃ) 
{ціќї так НИЗЬКІЙ як # lu l l 
І ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

I 
J O H N B U N K O 

і Licensed Undertaker й Embalmcr. 
'437 E. 5th ST4 NEW YORK CITY. 

Dignified funerals at low as $150. 
i..l.^-leph-.ei ?-^??І^ 7'7661, 

S Comfortable afar. condlUoned 

tLytwynALytwyni 
UKRAINIAN 

JJ PUNERAL DIRECTORS 
JJ 801 SPR1NGHELD AVENUE 
Z NEWARK, N. J. 
I wrt 1RVINGTON, N. J, 

8-6588 

SOUR SERVICES ABE AVAILABLE 1 
{ANYWHERE IN NEW JERSEY 1 
'. Ж A Д a a ьљљ.ллљ.ллт.^лл.љ.ж.л-.ш,м.ш.л.? 

И Е Т Р О Я Р Е М И 
УКРАІНСЬКИРІ ПОГРЕБНИК 

Занимавться яохоронамн 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
1І6 EAST 7tb 8TEEBT 

NEW YORK СГГГ , 
TeL OBchard 4-2568 

BRANCH OFFICE'A CHAPPELi 
Vin PEOSPECT'AVENUaJ 

(Cor. E. 156 St) , 
Bronx, N.. Y. 

Tat аШгом 8-88TT 


